

证券代码: 002261 证券简称: 拓维信息 公告编号: 2023-067

拓维信息系统股份有限公司 关于对外投资暨增资湖南湘江鲲鹏信息科 技有限责任公司的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,并对公告中的虚假记载、误导性陈述或重大遗漏承担责任。

拓维信息系统股份有限公司(以下简称"公司"或"拓维信息")于2023年 12 月 20 日召开的第八届董事会第十七次会议审议通过了《关于对外投资暨增 资湖南湘江鲲鹏信息科技有限责任公司的议案》,现将具体情况公告如下:

一、对外投资概述

为进一步增强公司在智能计算领域的综合竞争力,公司拟与湘江鲲鹏签订《增资协议》,以自有资金人民币 30,000 万元增资认缴湘江鲲鹏新增注册资本 30,000 万元,本次增资完成后,湘江鲲鹏的注册资本由 20,000 万元增至 50,000 万元,其中公司持股比例为90%,湖南湘江智能科技创新中心有限公司 持股比例为10%。

公司于2023年12月20日召开第八届董事会第十七次会议,以9票同意、0票 反对、0票弃权的表决结果审议通过了《关于对外投资暨增资湖南湘江鲲鹏信息 科技有限责任公司的议案》。

根据《公司章程》及相关规定,本次对外投资金额未达到公司股东大会审批权限,无需提交公司股东大会审议。

本次对外投资事项不构成关联交易,也不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组。

二、交易标的的股东情况

1、公司名称:湖南湘江智能科技创新中心有限公司



2、企业类型: 其他有限责任公司

3、注册资本: 500000万元人民币

4、法定代表人: 谢国富

5、注册地址:湖南省长沙市岳麓区学士街道学士路336号湖南省检验检测特色产业园A1栋15楼整层

6、经营范围:一般项目:技术服务、技术开发、技术咨询、技术交流、技术转让、技术推广;软件开发;信息系统集成服务;租赁服务(不含许可类租赁服务);智能车载设备制造;智能车载设备销售;人工智能应用软件开发;智能机器人的研发;智能机器人销售;土地整治服务;物业管理;园区管理服务;以自有资金从事投资活动;非居住房地产租赁;创业空间服务;办公设备租赁服务;信息咨询服务(不含许可类信息咨询服务);政策法规课题研究。(除依法须经批准的项目外,凭营业执照依法自主开展经营活动)许可项目:房地产开发经营;建设工程施工。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动,具体经营项目以相关部门批准文件或许可证件为准)

7、股东情况:企业法人湖南湘江新区发展集团有限公司持股99.86%,企业法人湖南智谷投资发展集团有限公司持股0.14%。

湖南湘江智能科技创新中心有限公司与公司不存在关联关系; 经查询,湖南湘江智能科技创新中心有限公司不属于失信被执行人。

三、交易标的的基本情况

(一) 基本情况

1、公司名称:湖南湘江鲲鹏信息科技有限责任公司

2、企业类型: 其他有限责任公司

3、注册资本: 20000万元人民币

4、法定代表人: 彭立军

5、注册地址:湖南省长沙市岳麓区学士街道紫苑路67号1#栋、4#栋

6、经营范围:一般项目:计算机软硬件及外围设备制造;信息安全设备制造;计算机软硬件及辅助设备零售;计算机软硬件及辅助设备批发;工业控制计算机及系统制造;工业控制计算机及系统销售;信息技术咨询服务;信息系统集



成服务;软件开发;机械设备租赁;技术服务、技术开发、技术咨询、技术交流、技术转让、技术推广;计算机系统服务;人工智能基础资源与技术平台;云计算设备制造;数据处理和存储支持服务;人工智能应用软件开发;云计算装备技术服务;智能控制系统集成;电力电子元器件制造;软件销售;信息安全设备销售;办公设备销售;计算机及办公设备维修;集成电路制造;集成电路销售;电子产品销售;云计算设备销售(除依法须经批准的项目外,凭营业执照依法自主开展经营活动)

(二) 股权结构

	本次增资前		本次增资后	
股东名称	认缴出资	股权比例	认缴出资	股权比例
	(人民币/万元)		(人民币/万元)	
拓维信息系统股份有限公司	15000	75%	45,000	90%
湖南湘江智能科技创新中心有限公司	5000	25%	5,000	10%

(注:公司的现有股东已对本次交易放弃根据适用法律、公司章程或其他协议约定的优先认购权或类似权利。)

(三) 业务情况

湘江鲲鹏是一家以新计算技术为主导的国家高新技术企业,拥有"兆瀚"自主品牌台式机、通用服务器、AI产品、软硬一体机等智能计算产品,提供人工智能、云计算、数据存储、边缘计算等在内的数字化解决方案。

作为中国领先的软硬一体化智能计算产品提供商,湘江鲲鹏紧抓技术迭代升级重大机遇,联合华为、拓维信息在"鲲鹏多样算力、昇腾人工智能"等领域开展全产业链合作,以北京为运营中心,精准卡位贵州、甘肃、重庆"东数西算"国家级算力枢纽,为全国22+省份、1000+行业客户提供智能计算产品与行业智能解决方案,支持数字政府、运营商、金融、交通、医疗、教育等千行百业数字化转型实践。

(四) 财务数据

单位: 万元

财务指标	2022年12月31日	2023年9月30日
资产总额	105,808.15	131,511.59



负债总额	85,459.14	114,882.24
净资产	20,349.01	16,629.35
	2022 年度	2023年1-9月
营业收入	69,835.68	60,142.97
净利润	2,059.22	-3,951.04

四、增资协议的主要内容

(一) 交易各方

甲方: 拓维信息系统股份有限公司

乙方: 湖南湘江鲲鹏信息科技有限责任公司

(二) 投资方案

1、标的公司估值

甲、乙双方同意并确认,乙方以1元/股估值。

2、增资价款及支付

- (1) 甲、乙双方同意并确认,本次股权增资价款为30,000万元人民币;
- (2) 甲、乙双方同意,待甲方将增资款全额向乙方完成支付后的20个工作 日内,甲方在规定时间内办理完毕股权登记相关手续。
 - 3、合同生效条件

由甲、乙双方正式签署后自协议文首约定的生效日生效。

4、增资完成的条件

甲、乙双方完成本合同的签署后即完成目标公司股权的增资,相应新增股权所有权转移至甲方名下。

五、交易目的、存在的风险和对上市公司的影响

(一) 交易目的

公司的发展战略定位是成为国产领先的全栈软硬一体化服务提供商,基于对人工智能、先进计算领域的持续看好,公司本次增资控股子公司湘江鲲鹏旨在全面提升湘江鲲鹏的资本实力及市场竞争力,支撑公司战略业务发展,进一步加强公司在智能计算领域的市场竞争力,提高公司未来盈利能力,促进公司长期可持续发展。

(二) 存在的风险



标的公司未来经营受国家和行业政策、市场环境、竞争格局、市场需求等多 因素影响,存在一定的不确定性,可能存在公司投资收益不达预期的风险。公司 将密切关注行业发展动态,积极防范和应对上述风险。

敬请广大投资者谨慎决策,注意投资风险。

(三) 对公司的影响

本次对外投资资金来源于自有资金,不会对公司的财务及经营状况产生重大不利影响。本次对外投资符合公司的战略规划和经营发展的需要,不存在损害公司及全体股东利益的情形。

六、备查文件

- 1、第八届董事会第十七次会议决议;
- 2、《增资协议》。

特此公告。

拓维信息系统股份有限公司董事会 2023 年 12 月 21 日